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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 5079 z dnia 30 września 2024 r. Posła na Sejm 
Rzeczypospolitej Polskiej, Pana Pawła Masełko, w sprawie odstąpienia od budowy 
zbiornika Kotlarnia (woj. opolskie), przedstawiam poniższe informacje.

Zbiornik Kotlarnia na rzece Bierawce byłby zlokalizowany na terenie, należącym do 
Kopalni Piasku Kotlarnia, która została zobowiązana do rekultywacji gruntów 
przekształconych w związku z prowadzoną działalnością wydobywczą. Zgodnie z ustawą 
o ochronie gruntów rolnych i leśnych osoba powodująca utratę albo ograniczenie 
wartości użytkowej gruntów jest zobowiązana do ich rekultywacji na własny koszt. 
Kierunek rekultywacji określono jako przygotowanie terenu wyrobiska pod budowę 
zbiornika przeciwpowodziowego. Należy zatem stwierdzić, że brak jest podstaw 
prawnych, by PGW Wody Polskie prowadziło działania związane z rekultywacją wyrobiska. 
Mając powyższe na uwadze PGW Wody Polskie nie uwzględniły zbiornika Kotlarnia 
w aktualizacji Programu planowanych inwestycji w gospodarce wodnej na 2024 r. 
Program aktualnie podlega weryfikacji w Ministerstwie Infrastruktury w celu przedłożenia 
go do zatwierdzenia przez ministra właściwego do spraw gospodarki wodnej.  

Odnośnie przedstawienia informacji o kosztach budowy podobnej inwestycji, w celu 
porównania z kosztami realizacji zbiornika Kotlarnia informuję, że nie jest możliwe 
przedstawienie reprezentatywnych danych tego typu. Wpływ na koszty budowy 
zbiorników wodnych ma wiele czynników, m.in. ukształtowanie terenu, ilość i cena 
gruntów, dostępność i cena materiałów budowalnych itp. Warto mieć również na uwadze, 
że zbiorniki o podobnej pojemności jak zbiornik Kotlarnia, były oddawane do użytku 
ponad 20 lat temu, a co za tym idzie były budowane w innych warunkach prawnych 
i gospodarczych niż obecnie, co również utrudnia przeprowadzenie rzetelnej analizy 
porównawczej kosztów realizacji.  

Z poważaniem
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